

ŠTIAVNICKÉ NOVINY



TÝŽDENNÍK
MESTA
BANSKÁ
ŠTIAVNICA

28. september 2017

číslo 33



Banská Štiavnica
800 ROKOV PRVEJ PÍSMOENEJ ZMIENKY

ročník XXVIII

cena 0,40 €

Povolenie

na vodnú
stavbu
str. 4



Školy

a školské
zariadenia
str. 6



Strieborný

Martin
Tokár
str. 11

20 rokov Slovenského

vodohospodárskeho podniku, š. p. v Banskej Štiavnici

Dňa 26.9.2017 sa uskutočnilo v aule Gymnázia Andreja Kmeťa na Kolpašskej ul. spomienkové zhromaždenie k 20. výročiu vzniku Slovenského vodohospodárskeho podniku, š. p. v Banskej Štiavnici.

Oslavy sa uskutočnili za účasti generálneho riaditeľa Ing. Stanislava Gáboríka a celého vedenia SVP, š.p. a za bohatej účasti zamestnancov SVP, š. p. a odštepných závodov. Slávnostnej konferencie pri príležitosti 20. výročia založenia SVP, š.p. (1997 – 2017) sa zúčastnili minister životného prostredia SR Ing. László Sólymos, ďalší predstavitelia rezortu ŽP,



Slávnostný prejav primátorky mesta FOTO MICHAL KRÍŽ

33.str.

Výzva primátorky mesta

Moji milí spoluobčania,

v minulom týždni viac razy vo viacerých médiách bolo proklamované, že v roku 2019 prvýkrát na Slovensku dostane pomenovanie Mesto kultúry 2019 to mesto, ktoré si to najviac zaslúži za svoje aktivity v oblasti kultúry. Naše mesto má teda jedinečnú šancu sa uchádzať popri tom, že je už mestom zapísaným aj na listine svetového de-

dičstva UNESCO aj o prvé mesto na Slovensku, ktoré sa bude hrdiť pomenovaním Mesto Kultúry. Samozrejme, že ako predstaviteľka nášho mesta spravím všetko pre to, aby sme spracovali také podkladové materiály, ktoré naše mesto budú oprávňovať uchádzať sa o tento bezprecedentný titul. V tejto súvislosti obraciam sa v plnej dôvere na vás všetkých, moji milí Štiavničania, ale aj obyvatelia nášho okresu,

ako aj na všetkých čitateľov Štiavnických novín, aby mi najneskôr **do 15.10.2017** poslali svoje námety, resp. ponuku konkrétnej spolupráce pri príprave podkladových materiálov, ako aj pri realizácii tohto projektu. Teším sa na našu vzájomnú spoluprácu aj na tomto pripravovanom projekte.

Mgr. Nadežda Babiaková,
primátorka mesta
Banská Štiavnica

Pozvanie

Pozývame Vás na druhé upratovanie našej krásnej prírody. Tento krát sme sa rozhodli vyčistiť okolie tajchu Veľká Vodárenská. Aktivitu organizuje Špeciálna základná škola v spolupráci so Súkromnou základnou školou Bakomi. Pomôžte nám dňa **29.9.2017** od 11:00 pri čistení okolia tajchu Veľká Vodárenská od odpadu. V prípade nepriaznivého počasia sa upratovanie presunie na iný termín. Bližšie info na tel. č.: 045/692 26 25, 0911 286 840.

kolektív SZŠ
v Banskej Štiavnici

Informačné centrum

Banská Štiavnica

Otváracie hodiny: každý deň
september: 09:00 - 17:00 hod.

Nám. sv. Trojice č.6

969 01 Banská Štiavnica

e-mail: ic@banskastiavnica.sk

tel.: +421 45 694 96 53 **MsÚ**

Oznam

Upozorňujeme našich prispievateľov, že príjem príspevkov a inzercie do aktuálneho čísla ŠN je **vždy v pondelok do 14:00 hod.** Ďakujeme za porozumenie!

red.

INZERCIA

Premiéra:
**ZÁHRADNÍCTVO:
DEZERTÉR**

**KINO
AKADEMIK**

Piatok 29. 9. o 17:00 hod.

18. 10. o 19:00

Kultúrne centrum, Banská Štiavnica
Ustúpené: 10 € v predpredaji, 11 € na mieste
<http://www.kultura.banskastiavnica.sk/>

**PÁLENICA
BORISA FILANA**

Hosť:
Oliver Filian



Z programu primátorky

25.9.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Uskutočnilo sa zasadnutie Valného zhromaždenia spoločnosti Mestské lesy Banská Štiavnica, s. r. o.
- Účasť na vyhodnotení Salamandrových dní 2017.

26.9.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Uskutočnila sa Slávnostná konferencia pri príležitosti 20. výročia založenia Slovenského vodohospodárskeho podniku, š. p.
- Prerokovanie postupu prác stavebných akcií.

27.9.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Slávnostné prijatie účastníkov vedeckej konferencie „História, súčasnosť a budúcnosť elektrotechniky na Slovensku“ spojené s odovzdaním Ceny primátora mesta Fakulte elektrotechniky a informatiky Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, ktorú prevzal dekan FEI STU v Bratislave prof. Dr. Ing. Miloš Oravec za účasti štátnej tajomníčky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR Oľgy Nachtmanovej.
- Otvorenie vedeckej konferencie „História, súčasnosť a budúcnosť elektrotechniky na Slovensku“, účasť na konferencii.

28.9.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Pracovné stretnutie s organizátormi podujatia Ampión.
- Účasť na slávnostnom ukončení Dní európskeho kultúrneho dedičstva 2017.

29.9.

- Pracovné rokovanie na Ministerstve pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR v Bratislave.

30.9.

- Občianske obrady – sobáš.

Andrea Benediktyová

Štiavnica, Štiavničania, médiá a súvstažnosti

Od 18. do 20.9. bola vo viacerých celoslovenských médiách frekventovaná téma Fondu na podporu umenia, zvlášť veľmi výrazne nový program „Mesto kultúry 2019“.

Podľa toho, čo v tejto súvislosti viac razy vo viacerých celoslovenských médiách, 18., 19. aj 20.9. deklaroval dokonca samotný minister kultúry SR Marek Maďarič, je tu mimoriadna šanca pre Banskú Štiavnicu, aby sa jej dostalo to najprestížnejšie pomenovanie – prvý raz vôbec „Mesto kultúry 2019.“ V tom istom zmysle ako Marek Maďarič, deklarovali svoj názor aj riaditeľ Fondu na podporu umenia Jozef Kovalčík i ďalší renomovaní predstavitelia slovenskej kultúry. Čo je však najpotešiteľnejšie a aj najviac zaväzujúce pre Štiavničanov je tá skutočnosť, že aj v Rádiu Slovensko 20.9. v Rannej téme od 5:00 – 9:00 sa niekoľko desiatok ľudí vyjadrilo, ktoré mesto v SR by malo dostať to označenie „Mesto kultúry 2019“. Frekventovaná bola samozrejme Banská Štiavnica a ďalšie historické mestá, pričom tak M. Maďarič, aj viacerí z diskutujúcich vyhlásili, že určite by to nemala byť Bratislava. Zo slovenských historických miest je Banská Štiavnica bezkonkurenčne hviezdou prvej veľkosti a už aj súčasné kultúrne aktivity sú obdivuhodné. Chvályhodné je, že na túto skutočnosť promptne reagovala primátorka nášho mesta a navyše už v tomto čísle ŠN vyzvala všetkých, ktorí majú záujem na ďalšom rozvoji kultúry v našom meste a jej ešte razantnejšom zviditeľnení, aby jej poslali svoje námety, resp. ponuku konkrétnej spolupráce a zainteresovanosti, čo

využije pri príprave konkrétnych podkladových materiálov.

Minulý týždeň viac razy vo viacerých médiách rezonovala Banská Štiavnica aj v súvislosti s tým, že UNESCO a Európska únia pripravuje veľkolepý projekt na podporu turizmu v najvýznamnejších lokalitách svetového dedičstva UNESCO. Keď v tomto projekte zo SR je zastúpená len Banská Štiavnica a to na jednej zo 4 tematických trás „Podzemná Európa“. Od r. 2019 by sa mala po týchto trasách výrazne zvýšiť frekvencia najmä solventných návštevníkov z USA a Ázie. V tejto súvislosti navštívila SR riaditeľka Centra svetového dedičstva UNESCO, ktorá spolu s ďalšími odborníkmi, ale samozrejme aj s Mgr. Nadeždou Babiakovou, primátorkou nášho mesta tu prezentovali svoje predstavy viac razy aj slovenskej verejnosti. Najpodrobnejšie to odznelo 22. 9. v RTVS na Dvojke o 17:30.

Banská Štiavnica viac razy rezonovala aj v Rádiu Lumen – prvýkrát 10.9. a naposledy 23.9. vo večerných hodinách. Bolo to v súvislosti s podrobným predstavením trasy Barborskej cesty, ktorá začína v Banskej Bystrici, pokračuje cez Španiu Dolinu, Kremnicu a Banskú Štiavnicu s návratom do Banskej Bystrice. V relácii vystupoval aj náš spevokol „Štiavničan“.

Ešte je len september, ale keď sa bude hodnotiť na konci roka, ktorého slovenského spisovateľa literárne dielo bolo najviac frekventované v r. 2017, určite to bude náš rodák Anton Hýkisch. Bolo to v minulých mesiacoch veľakrát, keď vo viacerých médiách buď hovoril o panovníčke Márii Terézii, alebo bolo prezentované jeho literárne dielo o tejto panovníčke. Naposledy to

bolo čítanie na pokračovanie z jeho historického románu „Mária Terézia“ z r. 1999 v Rádiu Lumen celý minulý, aj predminulý týždeň popoludní, resp. vo večerných hodinách a následne vždy aj v reprízach v nasledujúci deň ráno – naposledy 26.9. o 4:25.

21.9. sa udiali v Košiciach 2 udalosti celoslovenského významu, pri ktorých rezonovali 2 osobnosti neodmysliteľne spojené s Banskou Štiavnicou. Vo východoslovenskom múzeu bola vernisáž výstavy „Polákovo múzeum – motor košickej moderny“. Na výstave bola prezentovaná obdivuhodná činnosť PhDr. Jozefa Poláka, riaditeľa Východoslovenského múzea v r. 1919 – 38. O výstave aj o ňom bolo v tento deň vo viacerých médiách viacero relácií, najobľúbenejšia v Rádiu Devín od 8:15 do 9:00. V tejto súvislosti len pripomínam, že to bol práve Jozef Polák, ktorý bol autorom bansko-historickej a kultúrno-historickej časti celoslovenskej expozície Štátneho banského múzea Dionýza Štúra v Banskej Štiavnicí slávnostne otvoreného pred 90 rokmi – 22.5.1927. 21.9. boli taktiež vo viacerých médiách prezentované pompézne oslavy 70. výročia založenia Slovenského technického múzea a taktiež zásluhy o túto jedinečnú celoslovenskú inštitúciu jej prvého a súčasne dlhoročného riaditeľa JUDr. Štefana Butkoviča. Aj on mal mimoriadne zásluhy o rozvoj Slovenského banského múzea v Banskej Štiavnicí ako člen Vedeckej rady múzea od r. 1965. Podrobnejšie o oboch osobnostiach píšem v štúdiu „Tri výročia Slovenského banského múzea v Banskej Štiavnicí“ v zborníku múzea, ktorého jubilejný 25. ročník vyšiel nedávno.

Ján Novák

Pálenica

Borisa Filana a jeho syna Olivera - vzájomnosť je dôležitejšia ako úspech

Boris Filan prichádza so svojimi zážitkami z cesty po svete, so spomienkami na mladosť a záživnými príbehmi svojej rodiny. V tomto zábavnom programe rozpráva to najlepšie z Tam-Ta-

mov, Bratislavských krutostí aj z Rozhovoru majstra s hlúpym žiakom. Naživo to, čo ste v Pálenici počuli, ale aj to, čo sa v rozhlase povedať nedalo. Hostom programu je Oliver Filan. Otec a syn, ktorí spolu cestovali po Amerike, Rusku, Austrálii, Maroku a každý zvlášť po Južnej Kórei.

Večer otca a syna Filanovcov na

vás čakajú už 18.10.2017 v Kultúrnom centre v Banskej Štiavnicí. Lístky v predpredaji v Informačnom centre na Námestí sv. Trojice alebo v sieti Ticketportal.

„Vzrušenie s pohodom, skúsenosť a humor. Uvidíte ušami!“

Účinkujú: Boris Filan a Oliver Filan.

OKŠAMK

20 rokov Slovenského vodohospodárskeho podniku, š. p. v Banskej Štiavnici

Š1.str. splnomocnenec vlády SR pre výstavbu a prevádzku Sústavy vodných diel Gabčíkovo-Nagymaros Ing. Stanislav Fialík, generálny riaditeľ SVP, š.p. v Banskej Štiavnici Ing. Stanislav Gáborík, predstaviteľ vedeckých inštitúcií a akademickej obce SR, primátorka nášho mesta Mgr. Nadežda Babiaková, niekdajší ako aj terajší predstavitelia a zamestnanci SVP, š. p. v Banskej Štiavnici, ako aj ďalší vzácní hostia. Odznali viaceré príhovory, v ktorých bol vyzdvihnutý význam SVP, š.p. v minulosti a v súčasnosti na úseku správy vodných tokov v rámci celého Slovenska, ako aj jeho ďalších činností. Jeho založenie a význam pre Banskú Štiavnicu vo svojom príhovore vystihla Mgr. Nadežda Babiaková, primátorka nášho mesta, ktorej príhovor prinášame v plnom znení:

„Vážení pán generálny riaditeľ SVP, š. p., vážení zamestnanci, ctení prítomní!

Je viac ako symbolické, že práve v roku pradávnych výročí Banskej Štiavnice si pripomíname aj jedno z najvýznamnejších novodobých výročí, ktoré rok čo rok sa nezmazateľne zapisuje zlatými písmenami do análov nášho mesta.

Je to 20. výročie vzniku a etablovania SVP, š. p. v Banskej Štiavnici. Bol to mimoriadne dôležitý systematický krok v procese revitalizácie nášho mesta. Tento podnik s veľmi významnou náplňou a celoslovenskou pôsobnosťou bol zriadený od 1. 7. 1997 rozhodnutím ministra pôdohospodárstva SR, čím došlo ku splneniu štyroch podnikov Povodí do jedného pod názvom SVP, š. p. so sídlom v Banskej Štiavnici. Tomuto rozhodnutiu predchádzalo spracovanie roz-

siahleho materiálu, analýzy, zdôvodnenia delimitácie tajchov od Rudných baní a ďalšie rozhodujúce skutočnosti. Cesta k tomu nebola ani krátka a už vôbec nie jednoduchá. Stalo sa tak preto, že „otcovia“ myšlienky založenia tohto jediného a súčasne jedinečného celoštátneho podniku mali bezhraničnú lásku nielen ku našim najskvostnejším klenotom v okolí Banskej Štiavnice tajchom, ale aj ku nášmu svetoznámemu historickému mestu Banskej Štiavnici. Boli to najmä Ing. Peter Baco – bývalý minister pôdohospodárstva, Ing. Marian Lichner, CSc. – bývalý primátor mesta, Ing. Ladislav Podkonický – vtedajší riaditeľ Povodia Hrona, neskôr prevádzkovo-technický riaditeľ podniku, PhDr. RNDr. Ján Novák, CSc., Ing. Ján Ivanič, Ing. Dušan Palko – prvý riaditeľ nového podniku, ale aj mnohí ďalší. Na ďalšom rozvoji tohto podniku mali podiel aj ďalší významní ľudia, ktorí spojili svoj pracovný život s týmto podnikom a s Banskou Štiavnicou a to Ing. Aleš Mazač, ktorý žiaľ už nie je medzi nami - niekoľkoročný generálny riaditeľ SVP, š. p., ako aj ekonomický riaditeľ a neskôr generálny riaditeľ SVP, š. p. Štefan Borušovič. Všetci majú a stále budú mať nielen v našej, ale aj v budúcich generáciách Štiavničianov tú najväčšiu a najúprimnejšiu úctu, obdiv a uznanie. To isté platí aj o všetkých, ktorí doteraz pracovali, pracujú a budú aj v budúcnosti pracovať na pôde SVP, š. p. v Banskej Štiavnici.

Výsledky z 20-ročnej činnosti SVP, š. p. sú širokospektrálne. Spomeniem aspoň niektoré. Vznik a účinkovanie podniku v Banskej Štiavnici jej mimoriadne pridalo na jej ekonomickej a celo-spoločenskej prestíži. Systematická ochrana, starostlivosť o pýchu

celého Slovenska a jedny z najväčších klenotov UNESCO – tajchy začali zažívať naozajstnú, neodvratnú a nespochybniteľnú renesanciu. Vďaka SVP, š. p. vznikli tri vydania jedinečných, reprezentačných publikácií o týchto tajchoch, ktorých zostavovateľom bol Ing. Marian Lichner, CSc., ale aj ďalšie, mimoriadne hodnotné publikácie, ktoré dodnes viac ako účinne zviditeľňujú naše tajchy i Banskú Štiavnicu v Slovenskej republike i vo svete. Vďaka SVP, š. p. sa zaskvel v nebyvalej kráse a nádhere predtým schátralý objekt, v ktorom sídli podnik dodnes. Za toto, ale aj mnoho ďalších aktivít, dovoľte, aby som vyslovila tú najvrednejšiu vďaka nielen v mene mojom, ale aj všetkých Štiavničianov.

Nakoniec mi dovoľte zapriať SVP, š. p. ďalší rozvoj, ďalšie úspechy v naplňaní úloh vyplývajúcich z činnosti podniku, ako aj pri ďalšej revitalizácii a rekonštrukcii unikátneho celosvetového technického dedičstva UNESCO – jedinečného vodohospodárskeho systému tajchov, ale hlavne čo najviac inšpirácií do budúcich rokov v záujme a intenciách nielen Banskej Štiavnici ale aj celého Slovenska. Naša, ale aj budúce generácie Vám to iste nezabudnú, o čo sa budem denne denne pričíňovať aj ja, aby mimoriadne priateľský vzťah a spolupráca, ktorá vládne medzi vedením Mesta Banská Štiavnica a SVP, š. p. v súčasnosti, vládla aj v budúcnosti. Na záver mi dovoľte sa poďakovať za túto dobrú spoluprácu a zapriať SVP, š. p. hlavne ďalší rozvoj a veľa úspechov pri naplňaní cieľov a celému manažmentu SVP, š. p., ako aj všetkým zamestnancom želim veľa zdravia, pracovných a osobných úspechov.“

Michal Kríž

Vyhlásenie

obchodnej verejnej súťaže na predaj pozemku

Mesto Banská Štiavnica vyhlasuje v lehote **od 5.9.2017 do 18.10.2017** obchodnú verejnú súťaž na prevod pozemku parc. č. C KN 113 o výmere 2176 m², trvalý trávny porast, v k. ú. Banská Štiavnica.

Jedná sa o pozemok v okrajovej časti, v zastavanom území na Ul. Boženy Němcovej, miestna časť Štefultov, situovaný bezprostredne pri miestnej komunikácii na parc. č. C KN 7862/2. V zmysle ÚPN je pozemok vedený funkčne ako plochy bývania s možnosťou napojenia na verejnú elektrickú a vodovodnú sieť. V lokalite nie je vybudovaná verejná kanalizácia. Časťou pozemku prechádza vzdušné vedenie NN. Prístup k nehnuteľnosti je prevažne po spevnených miestnych komunikáciách, posledných 60 m je komunikácia nespevnená. Pozemok je súčasťou pamiatkovej rezervácie Štiavnické Bane.

Minimálna požadovaná cena, za ktorú sa nehnuteľnosť ponúka na predaj je 20.000 €.

Bližšie informácie nájdete na www.banskastiavnica.sk alebo na Mestskom úrade, odd. právnom a správy majetku, tel. 045/6949637, 0905 413 945, e-mail: olga.nigri-niova@banskastiavnica.sk.

MsÚ



1. Operátor/vodič – Močiar, Ministerstvo obrany SR, Podhorie, rtn. Ing. J.Balážik, tel.: 0960317755, e-mail: regrutacia@mil.sk, VPM 1, SO, nástup 1.1.2018

2. Pracovník SBS a pracovník verejnej ochrany a bezpečnostných služieb inde neuvedený, CBS - BOS s.r.o. B. Štiavnica, p. Karbánek, tel.: 0903456391, e-mail: kancelaria@cbs-bos.sk, VPM 4+1, ÚSO a SO, nástup ihneď

3. Pracovník vo výrobe pívovaru, Erb – p. Rada Breweries, s.r.o., Novozámocká 2, B. Štiavnica, p. Garaiová, tel.: 0905446901, e-mail: sekretariat@pivovarerb.sk, VPM 1, SO, nástup ihneď

4. Pripravár vstupného materiálu vo výrobe, Rotobalance s.r.o., Antolská 2, B. Štiavnica, p. Palo- vičová, tel.: 0908501963, VPM 1, ÚSO, nástup ihneď

Spracovala: Ingrid Kosmelová

Seniortalent 2017

Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom – Pracovisko Banská Štiavnica vyhlasuje 6. ročník nesúťažnej prehliadky záujmovo-umeleckej činnosti a tvorivosti seniorov Seniortalent 2017.

Príhlašky treba zaslať (poštou alebo mailom) najneskôr **do 25. 9. 2017 v kategóriách:**

a/ jednotlivci (dĺžka vystúpenia

max. 5 minút)

b/ skupiny, súbory (dĺžka vystúpenia max. 8 minút)

Podujatie sa koná pod záštitou primátorky mesta Banská Štiavnica a s finančnou podporou Mesta Banská Štiavnica.

Termín podujatia: 13.10.2017 o 10:00 v KC Banská Štiavnica.

V prihláske treba uviesť: meno, priezvisko, vek (pri skupinách a súboroch stačí meno a priezvisko ve-

dúceho), adresu trvalého bydliska, číslo telefónu, adresu klubu dôchodcov – ak sú členmi klubu, kategóriu (jednotlivci, skupiny), názov vystúpenia.

Prihlášky posielajte na adresu: POS – Mgr. Renáta Taligová, Dobšinského 17, 969 01 Banská Štiavnica, mail: pos.banskastiavnica@gmail.com.

Bližšie informácie na č.t.: 0915 819 989 **POS**

Podzemná Európa – 2. workshop

World Heritage
— JOURNEYS —
EUROPE

V dňoch 21. – 22.9.2017 sa v Kráľovských soľných baniach Wieliczka a Bochnia (PL) uskutočnil 2. workshop projektu Cesty po európskych lokalitách svetového dedičstva, téma Podzemná Európa.

Uvedený projekt je možné realizovať vďaka grantu Európskej komisie a organizácii UNESCO, v spolupráci s National Geographic. Špecifickým cieľom projektu je vytvorenie zážitku jedinečného kultúrneho dedičstva prostredníctvom rozvoja tematických medzeurópskych plánov ciest. Zapojením kultových, ale aj menej známych lokalít svetového dedičstva do projektu, budú môcť návštevníci vidieť európske lokality svetového dedičstva z novej a vzrušujúcej perspektívy. V rámci projektu sú vytvorené štyri témy, ktoré spoja lokality svetového dedičstva z rôznych krajín Európy, a to Staroveká Európa, Kráľovská Európa, Romantická Európa a Podzemná Európa. Téma Podzemná Európa spája lokality svetového dedičstva banícke a vinárske. Banskú Štiavnicu reprezentovali primátorka mesta Mgr. Nadežda Babiaková, Mgr. Henrieta Godová, vedúca odd. regionálneho roz-

voja a medzinárodných vzťahov, MsÚ Banská Štiavnica a PhDr. Katarína Kosová, generálna riaditeľka Pamiatkového úradu SR. Program workshopu bol náročný a prebiehal takmer výlučne pod zemou v krásnych a jedinečných priestoroch, prvý deň v soľnej bani Wieliczka, druhý deň v soľnej bani Bochnia. Náplňou workshopu bolo predstavenie internetovej platformy projektu, loga projektu, marketingového a manažment plánu projektu s následnými cvičeniami a pripomienkami a návrhmi zástupcov jednotlivých lokalít svetového dedičstva. Súčasťou workshopu boli aj krátke prezentácie jednotlivých lokalít, v ktorých uviedli inovácie na rozvoj udržateľného cestovného ruchu a ktoré by mohli byť použiteľné v ostatných lokalitách zapojených do projektu. Všetky inovácie boli veľmi zaujímavé a inšpiratívne. Účastníci workshopu absolvovali aj prehliadku oboch soľných baní a gradovne vo Wieliczke a mohli tak zažiť atmosféru obrovských vydobytých priestorov oboch baní s umeleckými dielami prírody a samotných baníkov v minulosti tu pracujúcich. V dňoch workshopu otváralo Krakovské múzeum soli varu vo Wieliczke výstavu výtvar-



Predstavenie internetovej platformy projektu FOTO HENRIETA GODOVÁ

ných prác hendikepovaných umelcov s názvom Wieliczka – Banská Štiavnica – pamiatky v Zozname svetového dedičstva UNESCO. Otvorenia sa zúčastnila aj primátorka mesta, pre ktorú bolo ctou túto výstavu otvoriť. Boli sme hrdí, keď sme účastníkom workshopu mohli ukázať obrazy s výjavom nášho mesta na mieste, kde by sme to vôbec nečakali. Prípravy na spustenie projektu a jeho slávnostné uvedenie v Európe, ako aj v Ázii a Amerike sú v plnom prúde. Banská Štiavnica má jedinečnú príležitosť upevniť svoje po-

stavenie ako výnimočná lokalita svetového dedičstva nielen na Slovensku, ale aj vo svete. Ambície a očakávania projektu sú vysoké, nejde v ňom len o zviditeľnenie Banskej Štiavnice a regiónu, ale aj ostatných slovenských lokalít svetového dedičstva na Slovensku, banských lokalít a celého Slovenska. Pretože to nie je iba Banská Štiavnica, ktorá má čo turistom a návštevníkom ponúknuť. Celá naša krajina je plná krás prírodných, architektonických i technických.

Henrieta Godová

Ako vybaviť povolenie vodnej stavby – studne?

Mesto Banská Štiavnica orgán štátnej vodnej správy, ktorý je v zmysle § 1 ods. 2 Zákona NR SR č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 58 písm. e), § 61 písm. a) Zákona NR SR č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov / vodný zákon/ v znení neskorších predpisov príslušným orgánom štátnej vodnej správy a v súlade so Zákonom č. 71/1967 Zb. o správnom konaní /správny poriadok/ v znení neskorších predpisov (ďalej zákon o správnom konaní), povoľuje podľa § 26 ods. 4 vodného zákona v znení

neskorších predpisov a § 66 stavebného zákona v znení neskorších predpisov, vodné stavby a odber podzemných vôd.

Žiadosť o stavebné povolenie vodnej stavby (studne) a vydanie povolenia na odber podzemných vôd z vodnej stavby v zmysle § 26 a § 21 ods. 1 písm. b) bodu 1 Zákona č. 364/2004 Z.z. o vodách /vodný zákon/ v znení neskorších predpisov a o zmene Zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov **musí obsahovať:**

1. Meno a priezvisko žiadateľa, adresa, telefonický kontakt
2. Názov stavby (názov projektovej dokumentácie vodnej stavby)
3. Lokalita stavby: (ulica, parcelné číslo pozemku, katastrálne územie)

4. Projekčná firma, ktorá vypracovala projektovú dokumentáciu: sídlo, zodpovedný projektant, dátum vyhotovenia projektu

Prílohy:

1. Projektová dokumentácia vodnej stavby (studne)
2. Závazné stanovisko podľa § 120 ods. 2, vydané príslušným stavebným úradom, ktorý overuje dodržanie podmienok určených v územnom rozhodnutí alebo zastavovacích podmienok určených územným plánom zóny
3. Doklady, ktorými stavebník preukazuje, že je vlastníkom pozemku alebo že má k pozemku iné právo
4. Vyjadrenie Okresného úradu odboru ŽP k vypracovanej projektovej dokumentácii, vyjadrenie KPÚ, ak sa stavebná parcela nachádza v pamiatkovej rezervácii alebo ochrannom pásme pamiat-

kovej rezervácie, súhlas Okresného úradu, odbor pozemkový a lesný na vodnú stavbu, vyjadrenia dotknutých sietí

5. Hydrogeologický posudok (prieskum) zameraný na zistenie zákonitosti tvorby a obeh podzemnej vody, zisťovanie jej množstiev a podmienok racionálneho využitia

6. Správny poplatok: 30,- €
Formulár žiadosti o stavebné povolenie vodnej stavby (studne) a vydanie povolenia na odber podzemných vôd z vodnej stavby, nájdete na webovej stránke www.banskastiavnica.sk/doklady a tlačivá / tlačivá / tlačivá k ochrane ŽP alebo priamo na Mestskom úrade Banská Štiavnica – oddelenie regionálneho rozvoja a medzinárodných vzťahov (Životného prostredia), v budove Rubigall na 2.posch.

Zuzana Šušková, Filip Golian

Najkrajšia dovolenková fotografia

**Pohronské osvetové stredisko
Žiar nad Hronom – Pracovisko
Banská Štiavnica**

Mesto Banská Štiavnica
Múzeum vo Svätom Antone
vyhlasujú 20. ročník fotografickej
súťaže Najkrajšia dovolenková foto-
grafia

Kategórie súťaže:

1. Pamiatky UNESCO vo fotografii.
Cenu venuje Mesto Banská Štiavni-
ca (www.banskastiavnica.sk) a POS
Žiar nad Hronom

2. Príroda a krajina.

Cenu venuje Ladislav Doletina –
Prospect Banská Štiavnica (www.prospect.sk)

Cenu za najkrajšiu fotografiu zo
slovenských hôr venuje Ing. Vladi-
mír Bárta - AB ART press, vydava-
teľstvo kníh o Slovensku (www.knihyoslovensku.sk)

3. Múzeá – oživená minulosť: histo-
rické budovy, skanzeny, podujatia...
Cenu venuje Múzeum vo Svätom
Antone (www.msa.sk)

4. Dovolenka dýcha človečinou – re-
portážne zábery, momentky, ľudia
pracujúci v turizme...

Cenu venuje Jantárová cesta, ces-
tovná agentúra, Banská Štiavnica
(www.bstiaavnica.sk)

Osobitnú cenu za stvárnenie ľudí
pracujúcich v cestovnom rucho ve-
nuje Obec Svätý Anton ([www.sva-
tyanton.sk](http://www.sva-
tyanton.sk))

5. Mój najkrajší prázdninový záži-
tok - pre deti a mládež do 16 rokov.
Cenu venuje Hotel Grand Matej B.
Štiavnica – rodina Kaníková (www.grandmatej.sk)

6. Čiernobiela fotografia.
Cenu venuje firma Diela a dielka



Výstava súťažných fotografií FOTO LUBO LUŽINA

slovenských výtvarníkov – rodina
Ladzianska (www.dieladielka.sk)

7. Šport – fotografie športových ak-
tívít počas celého roka.
Cenu venuje Klub fotopublicistov
Slovenského syndikátu novinárov
(www.najkrajšieknihy.sk)

8. Nehmotné kultúrne dedičstvo –
fotografie zachytávajúce kultúru,
tanec, folklór, tradície, remeslá...

Cenu venuje POS Žiar nad Hronom

Udelená bude aj:

Cena primátorky mesta Banská
Štiavnica - za najlepšie fotografie z
banskoštiavnického regiónu v rám-
ci všetkých kategórií,
Cena riaditeľky Pohronského osve-
tového strediska Žiar nad Hronom,
Cena starostky obce Svätý Anton.

Podmienky súťaže:

Súťažiaci môže poslať do každej ka-
tegorie najviac 5 fotografií.

Rozmery fotografií: minimálne
18x24 cm (na fotopapieri), zároveň
prosíme zaslať elektronickú for-

mu súťažných fotografií v minimál-
nom rozmere 700 px dlhšia strana
na mailovú adresu: [mariangarai@
gmail.com](mailto:mariangarai@gmail.com).

Na zadnú stranu každej fotografie
treba uviesť: Kategóriu, názov foto-
grafie a miesto fotografovania,
meno, priezvisko a adresu autora
(príp. aj č. telefónu al. mail), v 5. ka-
tegorii aj vek autora.

Uzavierka súťaže: 20. október 2017.
Vyhodnotenie súťaže a vernisáž sú-
ťažných prác: november 2017.

Fotografie treba poslať alebo osob-
ne **doručiť na adresu:**

POS - Mgr. Renáta Taligová
Dobšinského 17
969 01 Banská Štiavnica
Info: 0915 819 989, e-mail: [pos.
banskastiavnica@gmail.com](mailto:pos.banskastiavnica@gmail.com)

Mediálni partneri podujatia:

Marian Garai – mgphoto.sk ([www.
facebook.com/zivotbs](http://www.facebook.com/zivotbs))
Štiavnické noviny

POS



kam v BŠ
a okolí?

29.9./1.10. Festival Ampliόν.
Nový kabaret a pouličné ume-
nie v exteriéroch a interiéroch
historického centra B. Štiavnice.
Program na amplion.eu.

6.10. Farebný workshop Chalk
Paint - základný. Začnite farbiť
nábytok a meniť interiér farbami.
Kammerhof, B. Štiavnica,
14:00, sFarbami.sk.

7.10. Nočný výstup na Sitno.
Štart Počúvadlianske jazero/ Ili-
ja, cieľ: Chata A. Kmeťa, Sitno.
01:00.

7.10. Turistika: Štjavnyckým
chodníčkom. 40km okruh z Tro-
jičného námestia, cez Paradajz
na Sitno a Kalváriu. 6:00 – 20:00.

7.10. Deň otvorených dverí pre
obyvateľov obce. Kaštieľ a mú-
zeum vo Svätom Antone pozýva
občanov Svätého Antona na bez-
platnú prehliadku. 9:00 – 16:00.

7.10. Farebný workshop Chalk
Paint - doplnkový. Rozšírite svoje
zručnosti o ďalšie techniky práce
s farbami. Kammerhof, B. Štiav-
nica, 9:30, sFarbami.sk.

7.10. Jesenná ochutnávka vín
v Cosmopolitane II. Nutná re-
zervácia na tel.: 045/692 11 13.
19:00.

7.10. Choreografie zmeny v Ban-
skej Štiavnici. Diskusia na tému
"V ozvenách reality alebo kam krá-
čaš Slovensko?". Art Cafe, B. Štiav-
nica, 17:00.

7.10. Koncert: Bára Zmeková
a Ivana Mer. Art Cafe, B. Štiavni-
ca 20:00.

Zmena programu vyhradená!

Región Banská Štiavnica

Ako poskytnúť prvú pomoc...?

**V stredu 6. septembra sme
v našej škole ZŠ J. Kollára
v rámci Didaktických hier
pre I. stupeň privítali pani
riaditeľku Územného spolku
Slovenského červeného
kríža v Banskej Štiavnici
pani Katarínu Senciovú, pani
zdravotnú referentku Ivetu
Laukovú a záchranárov pani
Bc. Soňu Ondruškovú a pána
Mariána Majerčína, ktorí nám
predviedli svoje veľmi vzácne
a potrebné zručnosti – ako
poskytnúť prvú pomoc.**

Žiaci prvého stupňa našej školy
tak mali možnosť vidieť i vyskúšať
si, ako sa ošetruje zlomená ruka,
vyklbený členok, popálenina ale-
bo aj človek v bezvedomí. Počas
dvoch vyučovacích hodín naši žia-
ci so záujmom „ošetřili“ množstvo
prinesených figurín a názorných
pomôcok a nadobudli tak svoje
prvé vedomosti z tejto pre život
veľmi dôležitej oblasti. Za zaují-
mavú prezentáciu ochotným zdra-
votníkom ešte raz veľmi pekne ďa-
kujeme!

ZŠ J. Kollára, sídlisko Drieňová



Oznámenie

o prerušení distribúcie elek- triny

Oznamujeme Vám, že bude pre-
rušená distribúcia elektriny z dô-
vodu odstraňovania porúch na za-
riadeniach distribučnej sústavy
prevádzkovateľa distribučnej sú-
stavy spoločnosti Stredosloven-
ská energetika - Distribúcia, a.s..
Bez el. energie budú v Banskej
Štiavnici:

- **16.10.** v čase od 7:30 – 16:30 na
ul.: Vyhnianska v miestnej časti
Banky.

Ďakujeme za porozumenie!

Pavol Pekár
SSE - Distribúcia, a.s.



Spomienka
25.septembra
tohto roku by sa náš otec a mnohých kamarát - František Šimko dožil 80 rokov. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
Smútiaca rodina

Prošba

Milí milovníci psíkov! Kto má čas a chuť prísť pomôcť do útulku OZ Senior Lilien, tak nech neváha! Otváracia „venčiacca“ doba je zverejnená na stránke útulku: www.ozseniorlilien.sk. Tí, ktorí môžu a chceli by pomôcť, privítame akúkoľvek pomoc, či už materiálnu alebo finančnú. Viac info na tel.č.: 0904 151 820 a 0905 463 058, č.úctu: SK29 0200 0000 0037 5445 4459. Ďakujeme!

OZ Senior Lilien

Tréner Ing. Ján Čamaj

a jeho 70-tka



Milý tréner, pekný sviatok máte, krásneho jubilea sa dožívate.

Červených ruží plnú náruč k Vášmu

sviatku chceme Vám dať, veľa zdravia, šťastia, lásky ešte k tomu chceme Vám priat.

Veľa ďalších rokov, veľa šťastných krokov,

veľa dobrých vecí, želáme Vám my plavci všetci.

Nech Vás láska stále hreje, nech Vám smutno nikdy nie je, aby Vám zdravie dobre slúžilo, nech máte všetko, po čom Vaše srdce vždy túžilo.

Nech Vám úsmev na tvári kvitne ako lúčny kvet, ešte dlho užívajte s nami plavecké preteky a trénerský svet.

Ďakujeme za čas, ktorý s nami tráivate, my Vám to vždy krásnymi výsledkami na súťažiach vrátime.

**Deti z Plaveckého klubu
Banská Štiavnica**

Nový školský rok z pohľadu počtu detí a žiakov škôl

V našich školách a školských zariadeniach sa už v tomto období naplno uskutočňuje výchova a vzdelávanie podľa základného dokumentu každej školy – školského vzdelávacieho programu, kde sú vymedzené všetky hlavné ciele a poslania jednotlivých škôl, ktoré chcú aj v tomto roku dosiahnuť, aby deti a žiaci získali kompetencie zodpovedajúce jednotlivým stupňom vzdelania.

Či už sociálne a občianske kompetencie, ale predovšetkým kompetencie v oblasti komunikačných schopností, využívania informačných technológií, matematickej, jazykovej gramotnosti a mnohé iné.

Z pohľadu financovania týchto škôl a školských zariadení je za nami aj 15. september, to znamená dátum, ku ktorému je už v školách ustálený počet detí a žiakov, ktorý bude rozhodujúci na ich financovanie do konca roka 2017 a následne do konca celého školského roka – jedná sa o podobe normatívneho financovania z kapitoly ministerstva školstva a ministerstva vnútra, ktoré sú účelovo určené na mzdy a platy zamestnancov ZŠ, ktorí zabezpečujú výchovu a vzdelávanie – mzdový normatív a jednak na prevádzku ZŠ – ako prevádzkový normatív.

K 15.septembru sa vykonáva aj zber

Počty žiakov ZŠ			
Základná škola	Počet žiakov 2017/18	Žiaci v ŠKD (školský klub detí 1.-5.ročník)	Porovnanie – počet žiakov v šk. roku 2016/17
ZŠ Jozefa Horáka	490	179	483
ZŠ Jozefa Kollára	230	88	217
ZŠ pri KSŠ sv. Fr. Assiského	183	72	180
Súkromná ZŠ Bakomi	69	40	56

Počty detí v materských školách		
Materská škola	Počet detí: 2017/18	Porovnanie: 2016/17
MŠ 1.mája	105	117
MŠ Bratská	81	90
MŠ Mierová	30	35
MŠ pri KSŠ sv.Fr.Assiského	62	56
Súkromná MŠ Guliver	47	48
Súkromná MŠ Nezábudka	25	25

Počty žiakov a detí v ZŠ a MŠ na území okresu B.Štiavnica		
Škola	Počet žiakov v ZŠ	Počet detí v MŠ
ZŠsMŠ Štiavnické Bane	167	59
ZŠsMŠ Banská Belá	98	51
ZŠsMŠ Sv.Anton	98	35
ZŠsMŠ Prenčov	19	12
MŠ Podhorie	-	13
MŠ Ilja	-	18

údajov o počte žiakov ZUŠ (základná umelecká škola), detí materských škôl a školských zariadení / školské kluby detí, centrá voľného času, školské jedálne/ všetkých zriaďovateľov (teda aj súkromných a cirkevných) na území mesta, ktoré sú financované z prostriedkov z rozpočtu Mesta prostredníctvom podielových daní, ktoré dostane Mesto na základe rozpisu ministerstva financií pre všetky školy a školské zariadenia – teda ako originálne kompetencie Mesta.

Teší nás, že môžeme konštatovať, že

počty žiakov v ZŠ sú pomerne stabilné a aj napriek pomerne nepriaznivej situácii v celoslovenskej demografii nám počet žiakov v ZŠ mierne stúpol.

Všetkým žiakom a zamestnancom škôl a školských zariadení, či už na území mesta, ale aj v okrese Banská Štiavnica ďakujeme za úspešne zvládnutý náročný začiatok školského roka a želáme veľa zdravia, úspechov a pohody v školskom roku 2017/18.

Viera Ebert, školský úrad

Zo sveta do Štiavnice a späť

Priletela znovu v pravidelnom letnom intervale položiť bodku za horúcimi dňami ako kométa, aby potom, čo priniesie nové svetlo a poznanie spísané v novom románe, mohla znovu odletieť za obzory východu.

Dňa 4.9.2017 zavítala medzi svojich fanúšikov spisovateľka, blogerka a cestovateľka Soňa Bulbeck-Lužinová, aby opäť po roku priniesla Štiavničanom svoju novinku, tentokrát s názvom „Denník saudskej manželky“. Kniha z vydavateľstva Marenčin bola predstavená po piesňanskom úvode aj domácim čitateľom v kaviarni Divná Pani, kde popri zaujímavostiach o Kuwajte, kde autorka momentál-

ne žije, mohli účastníci stretnutia nahliadnuť aj do tajomstva knihy, ktorá je už siedmou v poradí z pera sympatickej autorky. Ponorit sa do jej tajomstiev početným prítomným pomohla prečítaním ukážky jedna z talentovaných odchovankyň Soni Lužinovej z LDO pri ZUŠ- Janka Szendriová. Kniha s ľahkým humormom a originálnym nápadom znovu prekvapila a potešila fanúšikov príbehov z arabského prostredia. Pobavila a spríjemnila jedno obyčajné popoludnie opäť po roku aj naša dobre známa Sonička, ktorá nezabudla na záver podotknúť obligátne „Do roka a do dvoch“, a za krátky týždeň, na ktorý sa ocitla na Slovensku ešte stihnúť vysielanie v Markíze a poskytnúť rozhovor pre Slovenku. V týchto chví-



lach už opäť istotne vdychuje horúci a vlhký kuwajtský vzduch a možno rozmýšľa, čím nás prekvapí o rok. My sa samozrejme už teraz tešíme. Ďakujeme majiteľke kaviarne p. Dianke Celderovej za poskytnutie a prípravu útulného priestoru a Lubkovi Lužinovi za bohatú fotodokumentáciu.

MsK



K sedemdesiatinám

Vladimíra Nemčoka a Štefana Jokla

Dňa 8.9. si prevzal Vladimír Nemčok najprv z rúk primátorky nášho mesta Cenu primátorky mesta za jeho celoživotné zásluhy v prospech nášho mesta a jeho zviditeľňovanie v SR a zahraničí a následne aj z rúk ministra hospodárstva SR rezortné vyznamenanie "Za zachovávanie tradícií".

Okrem toho sa dňa 13.9. dožil vzácného životného jubilea 70 rokov. Takže je tu až trojnásobný dôvod, aby sme si ho – tohto mimoriadne vzácného Štiavničana uctili aj na stránkach našich novín.

Doterajšia životná púť Vladimíra Nemčoka ďaleko presahuje nielen naše mesto, ale aj rámec Slovenska. Po absolvovaní školy a vojenskej prezenčnej služby pracoval 17 rokov v banskoštiavnickom závode Rudných baní najprv ako lamač, neskôr ako hlavný predák. Jeho obetavé pracovné výkony boli veľakrát ocenené aj tými najvyššími poctami. Dostal podnikové, rezortné, ale aj štátne vyznamenania, dokonca aj od prezidenta republiky "Za vynikajúcu prácu" v r. 1985. 19 rokov bol poslancom mestského zastupiteľstva, bol aj jedným z najaktívnejších členov redakčnej rady Štiavnických novín, ale aj mimoriadne aktívnym ich dopisovateľom od samotných

začiatkov. Absolvoval 17 úspešných maratónov, od vzniku Behu Trate mládeže sa ich zúčastnil viacero, aj 3-krát Behu Ústavy SR. Vynikajúci úspech zaznamenal v r. 2007 na halových Majstrovstvách SR vo viacboji všestrannosti. Roky sa venoval výchove mladých športových adeptov – plavcov, triatlonistov a viacbojárrov. Jeho zverenci dosiahli aj tie najvyššie méty – zúčastnili sa nielen na Majstrovstvách SR, ale aj Európy, ba i sveta. Na Majstrovstvách Európy sa zúčastnili jeho synovia Rado a Tomáš, ako aj Zuzana Klaučová a na Majstrovstvách sveta v r. 2004 v Gottbuse (Nemecko) jeho syn Rado, ktorý v kvadriatlone obsadil vynikajúce 4. miesto! Pre Rada Nemčoka bol mimoriadne úspešný aj rok 2017. Bol 6. na Majstrovstvách Európy v akvatlone, 14. na Majstrovstvách sveta v diaľkovom plávaní na Balatone, avšak zo slovenských pretekárov bol lepší a vytvoril aj slovenský rekord na 800m voľný spôsob v kategórii veteránov.

Jeho zverenci Lenka Trcková, Ivan Roch, Zuzana Klaučová a jeho syn Tomáš nielenže sa zúčastnili pretekov olympijských nádejí v Chodziewe (Poľsko) a Balázsgyarmotách (Maďarsko), ale všetci získali aj medaily! Dlhé roky tiež robí funkciu rozhodcu plávania aj na celoslovenských podujatiach, ba dokonca roz-

hodoval aj na Majstrovstvách sveta juniorov v modernom päťboji v r. 1997 v Banskej Bystrici. Mimoriadnej pocty a uznania jeho kvalít sa mu dostalo v r. 1995, keď bol asistentom reprezentačného trénera na Majstrovstvách Európy v Perpignone (Francúzsko), ale aj na Európskom pohári v triatlone v Šumperku (ČR), Tiszaujvárosi a Senci. Nuž taký bol a je náš jubilant.

Nakoniec využívam túto príležitosť, aby som vyzdvihol aj celoživotného súputníka Vladimíra Nemčoka – Štefana Jokla. Obaja boli vynikajúcimi pracovníkmi Rudných baní, obaja patrili roky rokúce k najlepším banskoštiavnickým bežcom na dlhé trate, obaja od založenia Banskštiavnicko-hodrušského baníckeho spolku k jeho najaktívnejším členom pri udržiavaní a rozvíjaní našich jedinečných, svetoznámych baníckych tradícií a aj Štefan Jokl už prekročil 30.7. prah sedemdesiatky. Niet vari Štiavničana, ktorý by ich nepoznal práve preto, že boli a stále sú tam, kde sa niečo významné deje. Za všetkých tých, ktorí našich jubilantov poznajú, ctia si ich, vážia a majú radi, im kyticu tých najúprimnejších a najvrelejších želaní všetkého najlepšieho do ďalších rokov života prostredníctvom našich novín poslať

Zdar Boh!

Ján Novák

Pod'akovanie

Vážení spoluobčania, dovoľte mi, aby som sa aj týmto spôsobom mohla poďakovať všetkým, ktorí sa zúčastnili na zdarnom priebehu zbierky Biela pastelka v dňoch 22. – 23. septembra 2017.

Medzi nich patria študenti Strednej priemyselnej školy Samuela Mikovíniho, Strednej odbornej školy lesníckej a Strednej odbornej školy služieb a lesníctva. Veľká vďaka patrí p. riaditeľom a p. riaditeľkám týchto škôl, ktorí uvoľnili svojich študentov na túto zbierku a tiež študentom, ktorí svojim milým prístupom k ľuďom prispeli k dobrému priebehu zbierky. Ďalej ďakujem pani riaditeľke ZŠ Jozefa Kollára, pánu riaditeľovi ZŠ Jozefa Horáka, kto-

ri organizovali zbierku na pôde svojich škôl. Nesmiem zabudnúť ani na moju členku, ktorá počas piatka robila zbierku Bielej pastelky v obci Svätý Anton za výdatnej pomoci žiačky tunajšej ZŠ.

V sobotu 23. septembra ponúkali biele pastelky ďalšie naše členky spolu so mnou, za čo im patrí tiež poďakovanie. Môžem konštatovať, že tento rok zbierka Bielej pastelky bola v našom meste úspešná, nakoľko sme rozdali 576 kusov pasteliek, ktoré nám boli pridelené.

Veľké Ďakujem patrí aj Vám, milí naši spoluobčania, ktorí ste prispeli akoukoľvek sumou do našej zbierky a takto Únia nevidiacich a sla-



bozkrákových na Slovensku bude môcť podať pomocnú ruku ďalším nevidiacim v roku 2018. Zozbierané finančné prostriedky v našom meste budú známe až v priebehu ďalších dní, o ich výške Vás budeme informovať.

Ešte raz srdečná vďaka všetkým!!!

Helena Šušková,
predsedníčka ÚNSS č. 61,
Banská Štiavnica

oznamy, pozvánky spomienky

Spomienka

Celé 2 roky chýbaš medzi nami. Odišiel si náhle, zostali sme sami. Ťažko nám je bez Teba, smutno je všetkým, už nič nie je také, aké bolo predtým. Stíchlo srdce, Tvoj hlas, no zostali milé spomienky v nás. Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto ťa mal rád, nevie zabudnúť.

Dňa **15. septembra** sme si pripomenuli odchod nášho manžela, otca, starého otca a prastarého otca **Jána Černického** zo Sv. Antona. Spomínajú

manželka, dcéry
a syn s rodinami



Spomienka

Sú ľudia, ktorí pre nás v živote znamenajú viac ako ostatní. O to ťažšie je naučiť sa žiť bez nich.

Dňa **1.10.2017** si pripomenieme 5 rokov, čo nás navždy opustila naša mamka a stará **Mária Regulová**. Tí, čo ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

Syn František s rodinou



Pozvánka

Výbor SZTP v B. Štiavnici oznamuje svojím členom, že dňa **10.10.2017** organizuje rekondičný zájazd do Kováčovej. Odchod autobusu z križovatky je o 11:00. Cena dopravného a vstupenky do areálu je 10 eur. Prihlásiť sa a zaplatiť poplatok môžete v kancelárii zväzu v PO – ST – ŠT.

Ivan Madara

Oznam

Výbor SZTP BŠ oznamuje svojím členom, že úradné hodiny v kancelárii zväzu sú od septembra opäť v pondelok, stredu a vo štvrtok od 7:30 – 14:00.

Ivan Madara



150. výročie

narodenia Boženy Slančíkovej – Timravy

Dňa 2. októbra 2017 si pripomíname 150 rokov od narodenia Boženy Slančíkovej – Timravy.

Božena Slančíková – Timrava sa narodila 2. októbra 1867, v rodine evanjelického farára Pavla Slančíka v Polichne. V Banskej Bystrici skončila meštiansku školu, po otcovej smrti v roku 1909 sa presťahovala z Polichna do Ábelovej k bratovi na faru, kde pôsobila ako opatrovatelka v materskej škole. Jej tvorba obsahovala poviedky a novely z dedinského prostredia a spoločenského života. Námety na jej tvorbu čerpala z prostredia vidieckej inteligencie, poznačené autobiografickými prvkami, inú tvorbu venovala vystaňovalecťu a problémom vlastníctva. Pri našom Vám výber z najznámejších diel, ktoré napísala Božena Slančíková – Timravá:

- „Ondro Karman (poviedka), Ťažké polozhenie (novela), Na jednom dvore (novela).

Z jej tvorby je všetkým iste známa aj próza - „Ľapákovci“ - v ktorej opisuje medziľudské vzťahy v rodine Ľapákovcov, kde píše o zaostalosti ľudí a ich neschopnosť zmeniť spôsob života. V diele vystupujú osoby: Iľa (žena Paľa Ľapáka), Anča (sestra Paľa) a Paľo Ľapák...

Milí Štiavničania a ctení štvrtáci, študenti – maturanti. Nezabudnite si pripomenúť slávnú a známu osobnosť z oblasti slovenskej literatúry. Maturanti, želim vám veľa úspechov počas celého školského roka 2017/2018, ako aj ostatným študentom, učiteľom prajem veľa úspechov a poslušných žiakov, aby sa im v triede dobre učilo.... Osobne milujem slovenský jazyk a literatúru. Na Strednej priemyselnej škole Samuela Mikovíniho to bol jeden z mojich najobľúbenejších predmetov, ďakujem pani profesorky, že ma veľa naučila a pripravila na maturitu. Dnes môžem povedať „maturita – formalita“... Česť jej pamiatke!

Filip Golian



čriepok

„Ak vás niekto napadne, nemuší to ešte byť agresor. Môže to byť len nápadník.“

Ján Petrik

Dni európskeho kultúrneho dedičstva 2017 – Štiavnické Bane

Ešte nikdy ste nenavštívili barokovú jezuitskú lekáreň?

Tento sen ste si mohli splniť, ak ste využili možnosť a prišli si pozrieť sprístupnenú NKP, ktorá je bežne pre verejnosť uzavretá a ešte stále je v rekonštrukcii.

Podujatie špeciálne pripravené pre DEKD sa uskutočnilo v dvoch termínoch 2.9. a 16.9.2017. Záujem o túto akciu, ktorej cieľom bolo prezentovať dedičstvo našich predkov a šíriť osvetu zameranú na starostlivosť o prírodné a kultúrne dedičstvo a lokalitu UNESCO bol veľký.

Cieľom akcie bolo ukázať starostlivosť spočívajúcu predovšetkým v dôslednej pamiatkovej ochrane hmoty stavebného diela a zachovaní vierohodnej podoby s rešpektovaním jeho historického vývoja a premien a prezentovať obnovu realizovanú pôvodnými technologickými metódami, so zreteľom na uchovanie individuálnych pamiatkových hodnôt historického objektu.



Pútavý výklad FOTO MARTIN DEČI

Objekt je rekonštruovaný s finančnou podporou MK SR z programu Obnovme si svoj dom a už tretí rok s veľkou podporou a pomocou účastníkov workshopov.

Po ukončení prehliadky tohto zaujímavého domu sa premietli fotografie z roku 2008, kedy objekt zmenil majiteľa a začalo sa s jeho opravou. Príjemný večer sa ukončil premietaním

starého filmu zo štiavnického prostredia: „Dáždnik sv. Petra“.

Aj keď počet návštevníkov bol obmedzený na 15 ľudí, v druhom termíne sme sa stretli v úctyhodnom počte 29. Veríme, že takéto akcie sa budú čoraz častejšie opakovať, aby sme sa naučili chrániť si a starať sa o to, čo sme zdedili od našich predkov.

Dana Kukurová

Spoločné podujatia členov ÚNSS a Denného centra

Prvým spoločným podujatím bola návšteva obce Banky, kde boli členovia oboznámení s históriou obce a vybudovania tajchu. Bane tam prekvitali najmä v 16.-17. stor.

Najvýznamnejším banským podnikom bola štôlna Hoffer. V tejto obci sme uskutočnili prechádzku pri jazere, pozreli sme si Evanjelickú školu s motlitebňou. Ďalšou zastávkou bola Zvonica, ktorá stojí na návrší severne od ev. školy.

Po obhliadke týchto objektov sme sa vrátili do Banskej Štiavnice, kde nás v Libresse čakali chutné halušky, ktoré pre nás pripravili p. Danká Kámenová, Mgr. Katka Turčányiová a Ing. Mirko Kámen. Všetci členovia si na nich pochutili a boli spokojní s týmto výletom.

Dňa 4. septembra si členovia obidvoch klubov nasadli do spoločného autobusu, aby sa zúčastnili športového dňa. Zišlo sa nás tam 37, ale súťažilo len 36 členov, nakoľko jedna naša členka je vyššieho veku. Ďalšie mužstvo vytvorili pracovníci z Chaty pod Sitnom. Tu nás privítal pán Peter Ernek a jeho zástup-

kyňa pani Alenka Bajnúsová. Z hrnca sme si vylosovali jednotlivých členov v počte 6 v každom družstve. A potom už začala samotná účasť na hrách. Súťažili sme: 1/ Streľba zo vzduchovky, 2/ Beh cez prekážky s hokejkou a loptičkou, 3/ Výroba keramiky na hrnčiarskom kruhu, 4/ Hod na terč šípkami, 5/ Kop na bránu a 6/ Hod na presnosť. Celá atmosféra na tomto podujatí bola skvelá, všetci bez rozdielu či sú z ÚNSS alebo KD sa spolu bavili, smiali a myslím, že sa vytvárali nové priateľstvá, čo je skvelé, pretože ako vedúca oboch týchto kolektívov chcem aj v budúcnosti robiť spoločné akcie a posedenia. Medzitým, ako porota vyhodnocovala jednotlivé družstvá, pani kuchárky nám doniesli vynikajúci guláš, zákusok a každý si mohol vybrať, či chce kávu, alebo čaj.

Nastalo vyhodnotenie:

1. miesto získalo družstvo Orchiada pod vedením p. Jozefa Blahu



2. miesto získalo družstvo Ruža pod vedením p. Heleny Šuškovéj

3. miesto získalo družstvo Tulipán pod vedením p. Matildy Rezníčkovéj

Všetci účastníci tohto podujatia obdržali medailu, kľúčenku, omaľovávanú a víťazné družstvá dostali poháre a potravinové koše. Po obede prišiel pre nás autobus a aj keď trochu unavení, ale v dobrej nálade a pohode sme sa rozchádzali do svojich domovov.

Musím sa však veľmi srdečne poďakovať p. Petrovi Ernekovi a celému jeho kolektívu za starostlivosť o všetkých nás, počas tohto podujatia.

Helena Šušková,

ved. KD a predsedníčka ÚNSS,

č. 61



Aktuálne filmy v kine Akademik

Piatok 29. 9. o 17:00 hod. ZÁHRADNÍCTVO: DEZERTÉR

Dráma, príbeh zo života, 120 min., MP:12. Vstupné: 4€. Druhá kapitola rodinnej kroniky Záhradníctvo sa odohráva na pozadí prevratných udalostí v rokoch 1947-1953. Hlavnou postavou je majiteľ noblesného kaderníckeho salónu Valentino v centre Prahy Otto Bock a jeho rodina, ktorú tu zamestnáva. Podnik je zmyslom a naplnením jeho života, po všetkých vojnových útrapách sa sem vracia ako uznávaný šéf so svojou manželkou Elou a jej sestrami Bedřiskou a Vilmou. Sestry spoločne prežili vojnu a nemeckú okupáciu a starali sa o malé deti svojich manželov, ktorí boli zatknutí za protinacistický odboj. Teraz všetci s ohromným úsilím realizujú svoj sen, lenže prichádza zlom po februárovom komunistickom puči. Ottova firma je vyvlastnená štátom a jemu sa druhýkrát v živote rozpadá svet.

Pondelok 2.10. o 19:30 hod.
ŠPANIELSKA KRÁĽOVŇA
Komédia, dráma, 128 min., MP:12. Vstupné: 4€.

Utorok 3.10. o 19:30 hod. KRÍŽÁČEK

Historický, dráma, 90min., MP:12. Vstupné: 3€. Historická roadmovie zo stredoveku inšpirovaná romantickou básňou Jaroslava Vrchlického. Chlapec Jeník utiekol z domu uchvátený rozprávaním o detských krížiackych výpravách. Jeho otec, skutočný rytier, sa vydáva na cestu, aby ho našiel. Ottova výprava je cestou do jeho vlastného povedomia, v ktorom sa stretáva so svojím najväčším strachom.

Streda 4.10. o 18:30 hod.

TO
Horor, triler, dráma, 135min., MP:15. Vstupné: 4€. Ak si spomenieš, zomrieš. Derry nie je obyčajným americkým malomestom. Pod jeho povrchom

spí prastaré zlo. Vždy keď sa prebudí, na niekoľko rokov rozpúta v Derry a okolí smršť neopísateľných hrôz. Strašná sila, ktorú možno nazvať len TO, ovláda obyvateľov, vraždí nevinné deti a zdá sa, že ju neuspokojí nič okrem najvyššej obete. Kto ju prinesie tentoraz? Keď v meste začnú miznúť deti, skupinka siedmich priateľov sa rozhodne pátrať na vlastnú päsť a čeliť strachu a zlu stelesnenom záhadným klaunom... Film je nakrútený podľa rovnomenného románu majstra hororovej literatúry Stephen Kinga.

Štvrtok 5.10. o 18:30 hod. HRÁČI SO SMRŤOU

Triler, sci-fi, mysteriózny, 103min., MP:15. Vstupné: 4€. V mysterióznom thrilleri sa skupina študentov medicíny snaží dostať odpoveď na otázku, či existuje život po smrti. Opakovane sa dostávajú do stavu klinickej smrti, no stále nebezpečnejšie experimenty si na každom z nich vyberú svoju daň...

Bližšie info: odd. kultúry, športu a MK, tel.č.: 045/694 9651, e-mail: zuzana.patkosova@banskastiavnica.sk, www.kino.banskastiavnica.sk, FB: Banská Štiavnica-kino Akademik

Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka

Vážení lúštitelia!

Výhernú poukážku na konzumáciu v hodnote 10 eur v pizzerii, reštaurácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica si výherca môže vyzdvihnúť v redakcii ŠN. Správne znenie krížovky z č.31/2017: „Som presvedčený, že si človek každým úsmevom predlžuje život.“ Výhercom sa stáva **Miroslava Spodniaková, Bratislava 3, Banská Štiavnica**. Srdečne blahoželáme! Tento týždeň hráme o poukážku na konzumáciu v hodnote 10 eur v pizzerii, reštaurácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica. Vašou úlohou je správne vylúštiť krížovku a zaslať ju spolu s kupónom do redakcie ŠN v termíne **do 9.10.2017**.

V tajničke sa ukrýva slovenské príslovie.

A., Začiatok tajničky,

B., Opadne, zn. tónu, veci na predaj,

C., Verdihno opera, role, manželka Boha Dia, protaktinium,

D., Iniciálky Krónera, kyslík, česká TV, meno Kocianovej, čistiaci prostriedok,

E., Poza, domáce zviera, lesné zviera, srst ovce,

F., Malá Nela, nič, zabávanie, československý,

G., Eman, slovenský spisovateľ, meno Slávika, vyhrávať na nástroji, úder v boxe,

H., Citoslovce poskoku, dielo Sochára, dopravný prostriedok, prístav pre lode,

I., Cicavec z pralesa, tohoto, obyvateľ Arábie, dezinfekčný prostriedok,

J., **Koniec tajničky**, časť bicykla,

K., 56 v Ríme, iná, španielska vychovatelka, je na kolenách.

1., Potom, **stred tajničky**, plurál,

2., Druh literatúry, Erik domácky, pyšný vták,

3., Ponad, vyklápať, sekaj,

4., Meno Rapaičovej, halušky česky, časť Londýna,

5., Prvé písmená abecedy, za, Ján v Nemecku,

6., Zasa, nakrmi,

7., Stred slova neolap, sliepka, citoslovce pochopenia,

8., Existujete, meno Satinského, údajne,

9., Tantal, meno Gregorovej, časť

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
A														
B														
C														
D														
E														
F														
G														
H														
I														
J														
K														

tela,

10., Dcéra Boha Dia, hrabaj, Park kultúry,

11., Diera líšky, potopená loď, sial česky,

12., Družka Adama, vyplácať, meno Patrasovej,

13., Zvrtné zámeno, nápoj s Umom, pracuje vo vyhni,

14., Druh papagája, patriaci sokolovi.

Pomôcky: Soho, Johan, Julo, Aténa, Héra

Pozn. aut.: Interpunkčné znamienka sa neberú do úvahy!

Pripravuje: Anna Rihová

ŠTIAVNICKÉ NOVINY **Krížovka**
Kupón č. 33

Výhercovia súťaže

s Amplión

Milí čitatelia!

Aj tento rok sme opäť pre Vás pripravili zaujímavú súťaž. Tentokrát ste mohli vyhrať vstupenky na Festival kabaretného divadla Amplión, ktorý sa uskutoční v dňoch 29.9. - 1.10. v Banskej Štiavnici, a to buď voľnú vstupenku – cestovný lístok na divadelnú zážitkovú Exkurziu do neslobody alebo na kabaretnú komédiu Herečky (miluj blížneho svojho) so Zuzanou Kronerovou. Vašou úlohou bolo vedieť správne odpovedať na súťažnú otázku: V ktorom roku sme stratili slobodu okupáciou vojskami Varšavskej zmluvy? **Správna odpoveď: B). Zo správnych odpovedí sme vyžrebovali týchto šťastných výhercov: 1.** Otilia Melcerová, BŠ, **2.** Ján Bartko, B. Belá, **3.** Slávka Beňová, BŠ, **4.** Stanislav Tomašovič, Križovatka 23, BŠ a **5.** Katarína Šestáková, BŠ. Gratulujeme! Vstupenky si môžete vyzdvihnúť v Centrálnom predaji vstupeniek Festivalu Amplión (bočný vchod do KC, Kammerhofská 1, Banská Štiavnica) v piatok od 09:00 hod. do 24:00 hod. alebo v sobotu 30.9.2017 od 09:00 hod.

Red.

Kluby zdravia

Mestský úrad, odd. KŠ a MK a Kluby zdravia Vás pozývajú na besedu Jaroslava Novotu „To naj pre zdravú hmotnosť“, ktorá sa uskutoční **3. októbra 2017** o 17:00 hod. v Kultúrnom centre, Kammerhofská 1, Banská Štiavnica. Bližšie info: www.klubyzdravia.sk. Na Vašu účasť sa tešia organizátori.

OZ Život a zdravie

Mestská knižnica

v priestoroch Rubigallu

Otváracie hodiny:

Po, Ut, St, Pi: 8:00 – 17:00

Štvrtok: 13:00 – 17:00

Kontakt: 045/6949658

Obedňajšia prestávka:

11:30 – 12:00

email: kniznica@banskastiavnica.sk

Msk

Maliarsky plenér Banská Štiavnica 2017

Stalo sa už nepísanou tradíciou, že v čase, keď sťahovaví vtáci odlietajú do teplých krajín za slnkom, do starobylej Banskej Štiavnice putujú maliari za krásou.

Keď september spúta prázdninové roztopaše realitou školských lavíc a utíchnu aj posledné ozveny Salamandrového sprievodu, prichádzajú k nám s pokorou, skromne a potichu, aby svoje empatické pohľady na dominanty, uličky i pôvabné zákutia nášho mesta povýšili na umelecké diela. A práve to je na umení čarovné, že dokáže zdanlivo obyčajné chvíle zmeniť na sviatok, vložiť prchavé okamihy do rámu večnosti a osláviť život mlčanlivou krásou farieb, ktorá zatajuje dych.

Maliarsky plenér Banská Štiavnica 2017 prebiehal v dňoch 18. - 23. septembra a spojil 22 neprofesionálnych výtvarníkov zo Slovenska a Čiech. Dočasný domov i ateliér v Penzióne Marína našli: Sonja Böhmerová, Jiří Bukwald, Magda Demetrovičová, Dušan Harmaniak, Vlasta Hubková, Jozef Chrena, Margita Janštová, Mária Klačanová, Darinka Kolibárová, Danica Košiarová, Helena Kováčová, Oľga Kuchtová, Janka Kubiňáková, Katka Libová, Eva Nevická, Andrej Rády a Ľuba Rády, Irina Slaninková, Valéria Szepeová, Jolka Vajová, Pavol Veselovský, Milada Zibolenová. Podľa slov organizátorky p. Oľgy Kuchtovej bol plenér odštartovaný i ukončený v slnkom za-



Účastníci plenéru FOTO ARCHÍV AUTORA

liatej Banskej Štiavnici. Medzitým pršalo, ale to nikomu neubralo na dobrej nálade a obrazov stále pribúdalo. Môžem potvrdiť, že atmosféra v spoločnom ateliéri bola veľmi príjemná. Pripomenula mi citát z knihy Ráno kúzelníkov hovoriaci o tom, ako veľmi sa ľudia zmyšľali, keď anjelom namaľovali krídla. Do neba sa totiž stúpa rukami. A tu sa stretli ľudia rôznych profesií, milí, skromní, láskaví, obdarení talentom a trpezlivosťou, ktorí sa upisali kráse umenia povznášajúcej ducha. Emotívne momenty priniesla aj vernisáž v piatok 22. septembra v Hoteli Grand – Matej, v ktorej úvode zhodnotila priebeh tvorivého týždňa p. Kuchtová. Slová vďačnos-

ti s nádhernou kyticou kvetov venovanou organizátorky plenéru vyslovil v mene prítomných výtvarníkov p. Andrej Rády z Písku. Traja členovia A-klubu prispeli poetickým slovom a jednotliví umelci sa veľmi pekne vyjadrovali na adresu štiavničianov, ktorí k nim boli zakaždým veľmi priateľskí a ústretoví. Špeciálne poďakovanie za starostlivosť patrí rodine Borguľovej z Penziónu Marína a rodine Kaníkovej za veľkorysý výstavný priestor Hotelu Grand-Matej, kde si diela, vytvorené počas Maliarskeho plenéru Banská Štiavnica 2017 môžete prísť pozrieť a v prípade záujmu zakúpiť do konca októbra 2017.

Janka Bernáthová

Kultúrne spoje CZ – SK, prednáškový cyklus významných osobností českého súčasného umenia

Marika Kupková

Krehké a iné kino. Život videa v súčasnej galerijnej prevádzke. Ďalšia prednáška o súčasnom vizuálnom umení v Galérii Schemnitz v Banskej Štiavnici sa bude venovať málo diskutovanej téme videoartu. Prednášajúca Mária Kupková z Masarykovej Univerzity v Brne nás pozve na stretnutie so súčasným českým umením pohyblivého obrazu (videoartom), ktoré predstaví z historicko-kultúrnych, inštitucionálnych i estetických hľadísk. Prednáška upozorní na niektoré súvisiace

problémy, akými sú nedostatočná a nesubjektívna archivácia pohyblivého obrazu, nefunkčné distribučné kanály a verejná podpora. Mária Kupková sa bude tiež venovať kurátorským projektom, ktoré poukazujú na rozdielnosť vnímania u diváka v kine a v galérii. Tieto dva typy diváckeho nastavenia a očakávania úspešne premostuje film a video, ktoré putujú medzi výtvarným a kinematografickým poľom.

Miesto konania: Galéria Schemnitz, Andreja Sládkoviča 2, Banská Štiavnica

Čas konania: **28. september 2017,**

16.00 hod.

Marika Kupková (1973) je poprednou českou historičkou umenia a kurátorkou. Programovo sa venuje mediálnym a sociálnym presahom filmu, pohyblivého obrazu a súčasnej vizuálnej kultúry. Prednáša na Masarykovej univerzite v Brne, je dlhoročnou vedúcou Galerie TIC v Brne.

Prednáškový cyklus je realizovaný s finančnou podporou Úradu vlády Slovenskej republiky – program národnostných menšín 2017.

Vladimír Beskid,
Dana Kratochvilová

Štiavničania na ME Spartan Race

v Andorre

16. septembra 2017 sa v Andorre konali Majstrovstvá Európy Spartan Race, na ktorých mala Banská Štiavnica pozoruhodné zastúpenie – až štyroch pretekárov.

V elitnej kategórii žien to bola Eszter Hortobágyiová a vo vekových kategóriách Competitive si na kvalifikačných pretekoch v priebehu roka miestenky vybojovali Marek Rudinský (7. miesto Kazincbarcika, 12. miesto Valča) Peter Prokeš (31. miesto Valča) a Tomáš Počaj (1. miesto Valča).

Trať viedla vo vysokej nadmorskej výške v krásnom prostredí Pyrenejí, ktoré nás prekvapili čerstvou nádielkou snehu. Na takmer 22 km nás čakalo viac ako 30 prekážok na

preliezanie, šplhanie, rúčkovanie, plazenie či nosenie bremien, náročný horský terén a prevýšenie vyše 1300 metrov. Najlepšie si už tradične počínala Eszter, ktorá túto trať absolvovala v čase 3:08:59 a v elitnej kategórii žien dosiahla na stupeň víťazov na 3. mieste. V kategórii Competitive odbehol vynikajúce preteky Marek Rudinský, ktorý s časom 3:37:55 obsadil v najnabitejšej vekovej kategórii mužov od 25 do 32 rokov 17. miesto. Tomáš Počaj dobehol s časom 3:38:21 v kategórii 33 až 39 rokov na 10. mieste a Peter Prokeš s časom 4:22:28 v tej istej kategórii na 36. mieste. Preteky boli naozaj náročné a sme veľmi radi, že sa nám podarilo časom vypracovať na takúto úroveň a že sme mohli na európskom fóre reprezen-



Úspešní "Spartania" FOTO ARCHÍV AUTORA

tovať naše mesto v športe, ktorý sme si obľúbili. Vďaka patrí všetkým, ktorí ste nás akokoľvek podporili, samozrejme trénerovi Róbertovi Petrovi a klubu ŠK Atléti BS

za vytvorenie podmienok a skvelé tréningy, a takisto aj mestu Banská Štiavnica, ktoré nás tiež finančne podporilo.

Tomáš Počaj

Slovenský autokrosový pohár-2. miesto pre Martina Tokára

23. a 24. septembra 2017 sa konali na východe Slovenska Majstrovstvá zóny strednej Európy, Majstrovstvá Slovenska - Slovenský autokrosový pohár Dargov - Dubiny.

Aj keď počasie pretekárom veľmi neprialo a autokrosová trať bola dosť náročná, Martin Tokár v týchto pretekoch získal 5 ocenení a priniesol si aj 2. miesto SAP v svojej divízii, za ktoré si právom zaslúži našu gratuláciu a rešpekt pred takým náročným pretekcom, akým je autokros.



MT Strieborný Martin Tokár FOTO ARCHÍV AUTORA

Záver

triatlonovej sezóny

Posledný pretek slovenského pohára v triatlone sa konal v Bratislave uplynulú sobotu. V chladnom počasí sa na šprint triatlону postavil aj T.Nemčok. Vo svojej kategórii skončil na 3. mieste, časom 1:04:00 a vylepšil si postavenie v slovenskom pohári pre rok 2017. Zvíťazil junior Verbovský, pred českým pretekárom Kubínkom a O. Kubom z Bratislavy. Medzi ženami zvíťazila I. Kuriáčková z Levíc.



V Trnavej Hore bežala 800 m A. Nemčoková, kde obsadila 2. miesto, časom 2:43 v kategórii r.2003-2004. Budúci týždeň sa zúčastní behu v Dubnici nad Váhom a o týždeň neskôr na tradičných plaveckých pretekoch štiavnický kahanec. Držíme palce!

KMT BŠ

Majstrovstvá sveta v plávaní

V dňoch 14.8. - 20.8.2017 sa konali Majstrovstvá sveta v plávaní masters v Budapešti, kde banskoštiavnický plavecký klub reprezentovali odchovanci štiavnického plávania Ján Čamaj ml. (39), Hubert Hilbert (45), Róbert Šiško (42), Renáta Hriňáková rod. Šišková (50) a Tomáš Kiovský (31).

Všetci štiavnickí plavci sa umiestnili v prvej polovici zo všetkých plavcov vzhľadom na počet štartujúcich v každej disciplíne. Gratulujeme!



ŠN Odchovanci štiavnického plávania FOTO PK BS



reality

- Prenajmem garáž na Povrazníku, tel.č.: 0944 410 636
- Prenajmem dielňu na Povrazníku, tel.č.: 0944 410 636
- Prenajmem 2-izbový byt na Drieňovej, tel.č.: 0904 255 972
- Dám do prenájmu RD, tel.č.: 0907 712 460



inzerca

- Kameň a štrky pre múriky a základanie stavieb. Kameňolom Šobov B. Štiavnica, 0911 343 051



služby

- Stavebné, murárske práce, bytové jadrá a iné. Info na: 0949 116 166, www.vasidomacimajstri.sk
- Podkrovia, izolácie, drevené vikiere, stauplodne, podlahy, altánky. Kontakt: 0902 147 715
- Staviam kamenné múry, klenby, podesty, cena 35 eur/m². Kontakt: 0902 147 715
- Ručné výkopové práce, drenážne systémy okolo domov, terénne úpravy a skalky. Kontakt: 0902 147 715
- Poskytujem pôžičky, kontakt: 0911 436 534
- Milé mamičky, zodpovedne, spoľahlivo a s láskou sa postarám o Vaše ratolesti. Bližšie info na tel.č.: 0907 323 753, príp. na osobnom stretnutí!

blackM
PIZZERIA-RESTAURACIA
045 - 692 0202, www.blackm.sk

U nás máte pizze už od **2,80 €**
a denné menu od **3,00 €**.
Rozvoz v Banskej Štiavnici
zdarma. Objednávky tel.č.:
045/6920202 alebo
online www.blackm.sk.

Inzerujte aj vy v
Štiavnických
novinách

TOP TAXI
sme najlacnejší
nielen v meste, ale aj v širokom okolí.

Ste v našej firme vítaní!
Tel.: 0950 303 530, 0950 303 630

Sociálna – Senior
prepravná služba Banská Štiavnica

Pre seniorov a návštevníkov
nemocnice. Pre seniorov a ZŤP.
Pre ZŤP na invalidnom vozíku
0948 460 700

Pracovná doba:
Pondelok – Piatok 6:30 – 17:00

Služi vám vaše auto, ale podvozok
može byť po zime poškodený koróziou
od pospyu a soli.

Nenechajte si zhrdzavieť vaše auto!

Kontroly podvozkov (i pred STK)
Opravy a údržba podvozkov vozidiel zvráňaním,
protikoróznym nástrekom BODY
Opravy a výmeny výfukových potrubí

ARTEAM BS
0903 391 035, 0903 316 946

NAJLEPŠIE CENY V MESTE

CITY 0,55/km
v BS
TAXI
0910 525 999
0915 525 999

Ponuka služieb:

- vyvetvovanie stromov a kríkov,
strihanie živých plotov, kosenie
a vyžínanie trávnikov, drvenie
záhradného odpadu, pílenie stromov,
aj vo výškach, štiepanie a sekanie
dreva, realizácia a poradenstvo
jednoduchej architektúry záhrad.

Kontakt: 0917 994 380.

JUTOMA

Ponuka predaj
LPG 0,55 € / l

Otvorené každý deň
aj cez víkendy!
od 6:00 – 20:00 hod.

SUPER VÝHRY minit®
KAŽDÝ DEŇ

ZA KAŽDÝCH 1,99 €
ZOŠTR ZREB A OKAMŽITE VYHRAJ
+ HRAJ ĎALEJ O
HLAVNÉ VÝHRY

www.minitbakery.sk
facebook.com/minitbakery

Štiavnická Pauzička oproti Bille
otvorená denne od 06,30 do 19,00
pre vás pripravila chutnú akciu
MINIT pri kúpe 9ks + 1ks zdarma,
navyše super výhry každý deň!

Lekáreň HELIOS
pod poštu
Dolná 3, Banská Štiavnica

LEKÁREŇ SPRÁVNEJ VOĽBY

Zmena otváracích hodín!
Od 1.10.2017 do 31.3.2018

OTVORENÉ
pondelok - piatok
8:00 - 16:30
každú sobotu
8:00 - 12:00

tel.: 045/ 692 23 22
e-mail: lekarenhelios@gmail.com
www.lekarenhelios.sk

www.amplion.eu

**FESTIVAL
AMPLIÓŇ**
– Nový kabaret & pouličné umenie®

BANSKÁ ŠTIAVNICA 29. SEPTEMBER – 1. OKTOBER 2017

Organizátor: Festival Ampliion
Hlavní partneri: Ústredný národný divadlo, C.A.C., Fond na podporu umenia
Hlavní mediální partneri: Visegrad Fund, Rádio Expres, Rádio 101, Rádio Ziar.sk
Partneri: Mesto Banská Štiavnica, Štiavnické noviny, Kammerhofská 1, Pizzeria BlackM, Jutoma, Dopravný ústav, Múzeum Banská Štiavnica, Múzeum Ziar.sk
Regionální a lokální partneri: Mesto Banská Štiavnica, Pizzeria BlackM, Jutoma, Dopravný ústav, Múzeum Banská Štiavnica, Múzeum Ziar.sk



ŠTIAVNICKÉ NOVINY

■ Týždenník Mesta Banská Štiavnica vychádza každý štvrtok, redakčná uzávierka je v pondelok do 14:00
■ redaktor: Mgr. Michal Kríž ■ redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Ing. Ivana Ondrejmišková, Janka Bernáthová, Filip Golian, Ivan Beňo, Mgr. Ingrid Kosmeľová, Miroslava Luptáková ■ jazyková úprava: Katarína Kissová ■ sadzba a dizajn: Mgr. Mária Sisková ■ adresa redakcie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, športu a mediálnej komunikácie, Kammerhofská 1, Banská Štiavnica, tel.: 045 6949652, 0918 688 850, e-mail: michal.kriz@banskastiavnica.sk. Reg.č. SKP 27. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994 ■ vydavateľ: Mesto Banská Štiavnica, Radničné námestie 1, 969 24 Banská Štiavnica, IČO 00 320 501 ■ evidenčné číslo: EV 4429/11 ■ ISSN 1337-8023 ■ tlač: Nikara, Krupina ■ redakcia si vyhradzuje právo redakčného krátenia a úpravy rukopisov! Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. Obsah článkov nemusí byť vždy totožný s názorom redakcie.

© Redakcia Štiavnických novín